

落后时一直相信自己

“雅思”组合再次上演逆转好戏

本报记者 周圆

在2023年苏迪曼杯赛的比赛中，郑思维/黄雅琼是国羽在混双项目最稳定的得分点，他们在1/4决赛和决赛都上演了逆转翻盘的好戏。调整两周后，“雅思”组合在6月6日举行的新加坡公开赛上再现逆转好戏。他们在对阵中国台北组合杨博轩/胡绫芳时，在首局4比12开局不利的情况下，以21比18逆转对手，最终2比0获胜，闯入16强。

上个月的苏迪曼杯，国羽多次在落后局面下完成逆转，其中郑思维/黄雅琼就贡献了两场。1/4决赛对阵印尼组合里瓦尔迪/维德佳佳，“雅思”组合以13比21先丢一局。之后第二局一度以14比19落后，但郑思维/黄雅琼顶住压力，连得6分反超对手，以23比21扳回一局，然后在决胜局以21比11取胜。这是“雅思”组合回忆苏杯时认为的困难时刻之一，当14比19落后时，郑思维告诉黄雅琼，“我们拿回来，我们还有一次发球机会。”随后两个人抛开杂念，集中精力，实现逆转。

在苏杯决赛首场，面对韩国混双徐承宰/蔡侑汀，郑思维/黄雅琼又经历了首局18比21失利，次局19比20被对手拿到赛点，随后连得3分力挽狂澜，决胜局以21比8胜出的跌宕起伏的过程。“在这个过程中一直很坚定，我们落后的时候一直在相互鼓励，只差2分了，只差1分了，我们彼此有信心在里面。”黄雅琼表示。

6月6日，新加坡公开赛首轮郑思维/黄雅琼迎战中国台北的杨博轩/胡绫芳。比赛开始后郑思维/黄雅琼有些慢热，以4比12落后。有了苏杯两次逆转的经历，“雅思”组合站在场上并不慌乱，不断地想办法追分，从10比16追

到16平再到21比18反超取胜，之后第二局以21比9迅速赢下比赛。“相信自己”是如今“雅思”组合在面对落后局面时的信念。“开局我们处在逆风，对手发球比较舒服，我们及时调整过来了。”黄雅琼说。

苏迪曼杯结束后，“雅思”组合进行了两周的调整，没有参赛。“我们对这两周的训练节奏比较满意，进行了一定的积累，状态不错，今天在场上的移动和球感都不错。”郑思维表示。展望接下来的比赛，黄雅琼说：“对手都很强，我们一场场打。”

竞赛圈

中国男足将在大连展开集训

本报讯 为备战2026美加墨世界杯亚洲区预选赛与2023卡塔尔亚洲杯决赛阶段的比赛，6月6日中国足协发布国家男子足球队集训通知，中国男足将于6月10日至20日在大连组织集训并参加中国之队大连国际足球邀请赛。

中国足协公布的国足新一期名单由24名球员组成，目前在中超联赛领跑的上海海港队有武磊、颜骏凌、张琳芃、蒋光太、王燦超、徐新和魏震7人入选。上赛季联赛冠军武汉三镇有刘殿座、韦世豪、邓涵文、谢鹏飞和高准翼5人入选。上赛季足协杯冠军山东泰山有王大雷、孙国文、刘洋和陈蒲4人入选。参加这期集训的其他球员还有张佳祺、艾克森、王上源、王子铭、李磊、王秋明、明天和林良铭。

与3月份的名单相比，人员构成有所变化，除了吴曦这样因为伤病无缘的球员外，还有巴顿等几名球员需要跟随男足亚运队集训备战。新入选球员中以王秋明和明天为代表，他们在本赛季中超联赛中表现出色得到认可。

按照计划，中国队将在6月16日与缅甸队展开首场热身赛，6月20日迎战第二个对手巴勒斯坦队。

(马艺欧)

罗慕洛当选中超5月最佳球员

本报讯 2023赛季中国足球协会超级联赛日前揭晓5月最佳球员，效力于成都蓉城队的巴西外援罗慕洛荣膺该奖项。

成都蓉城在5月的比赛中势头强劲，取得了3胜3平的战绩，目前在中超积分榜上位居第二位。在这6场比赛中，球队核心罗慕洛出场534分钟，每场都有进球或助攻，总共交出了3个进球和6次助攻，个人数据，目前他以8个助攻领跑中超助攻榜。值得一提的是，罗慕洛在球队与山东泰山和武汉三镇的两场比赛中表现得格外抢眼。

在5月最佳球员的评选中，在

媒体评委会投票环节中罗慕洛获得了53分，与上海海港的武磊、长春亚泰的莱昂纳多并驾齐驱；在球迷微博投票环节，罗慕洛在8名候选人中获得了超过1/3的选票，以最高票数得到了这个环节的满分30分，最终以总分83分当选为5月的中超最佳球员。

让人遗憾的是，在6月3日进行的中超第11轮比赛中，成都蓉城虽然在客场1比0战胜了上海海港，但罗慕洛本人早早因伤下场。从目前的情况看，罗慕洛很有可能因伤缺席本赛季中超剩余比赛。

(马艺欧)

女足甲级联赛第二阶段开赛

海南琼中女足完成6连胜

本报讯 6月5日，2023年中国太平中国足球协会女子甲级联赛第二阶段的比赛在昆明海埂基地展开。本赛季女甲联赛分为四个阶段，共22轮比赛，第二阶段于6月5日至20日进行第6至11轮的赛事。

在6轮比赛中，此前保持全胜的海南琼中女足以4比0战胜上海申花上体队，实现6连胜，继续领跑积分榜。海南琼中女足也是唯一一支获得6连胜的球队。海南琼中女足的苏育萱打入本队的第三个进球，延续自己本赛季进球的精彩表现。

广西平果呗依女足和天津圣德女足之间的较量是一场强强对话，赛前两队分列积分榜三、四名。凭借外援奥拉在上半场的两个进球，早早确立优势的广西平果呗依女足2比0战胜对手，巩固了

自己积分榜第三名的位置。两支来自广东的球队本轮狭路相逢，广东体彩女足3比0击败广州女足，廖美欣为广东体彩女足打入两球，以6个进球并列射手榜第一。广州女足在6轮比赛过后还未尝胜绩。

武汉三镇武体女足0比0战平河北女足，前者收获本赛季第5场平局。河北女足在本场过后排名第二，和榜首海南琼中女足的差距扩大到5分。另外两场比赛，云南佳仕景女足1比2负于大连人女足，佛山女足0比1负于上海求盛东华女足。

2023年女甲联赛以赛会制形式进行，冠军球队直接升入下赛季中超联赛，亚军则将通过与本赛季中超联赛第11名进行附加赛，争夺另一张中超联赛门票。

(杜婕)

法网单打八强出炉

南美球员表现可圈可点

本报讯 2023年法国网球公开赛单打项目在北京时间6月6日凌晨决出了全部八强席位。男子单打和女子单打八强中都有南美球员的身影。

在男单世界排名前列的球员中，南美球员的占比并不高，不过在红土场地上南美球员绝对是不可忽视的力量。这次法网，阿根廷球员埃切维里和巴西女将玛雅分别打入男单、女单八强。

在北京时间6月6日凌晨结束的一场男单1/8决赛中，埃切维里以7比6(8)、6比0、6比1直落三盘战胜日本球员西冈良仁，从而锁定了最后一个男单八强名额。这是埃切维里首次打进大满贯八强，他也是八强阵容里唯一的非种子球员。

南美球员在法网的竞争力不

止于埃切维里体现，另一位阿根廷球员F·塞伦多罗在一场五盘鏖战中险些将鲁内掀翻，虽然未能更进一步，但这位目前世界排名最高的南美球员已经展现出了大满贯八强的水准。女子球员方面，巴西球员玛雅也打进了女单八强。

红土场地球速偏慢，除了特别的技术外，充沛的体能也是重要的基础。比如玛雅就在晋级八强后表示：“我在体能方面也下了苦功，所以在这些艰难的时刻，我很相信自己。在我的职业生涯中，有很多比赛都超过了三个小时。只要比赛继续，我觉得自己会变得更强大。我认为这也是我的特质之一。”玛雅逆转战胜托莫的那场1/8决赛长达3小时51分钟。本届法网玛雅已经连续三场上演三盘大战。

(马艺欧)



郑思维(左)/黄雅琼在比赛中。

新华社记者 李博摄(资料照片)

世界男排联赛首秀砍下全场最高分
“小太阳”张景胤挑起大梁

本报记者 周圆

“张景胤29分太强了！”在中国男排3比2险胜保加利亚男排之后，张景胤迅速成为社交媒体上的热点人物。6月6日在日本名古屋进行的世界男排联赛中国队首场比赛中，“小太阳”张景胤发扣拦全面开花，砍下29分，成为球队获胜的关键人物。

首战对阵保加利亚男排，这对志在联赛保级的中国男排来说是一场不容有失的比赛。“我们摆低位置，冲击对手，虽然去年赢过他们，但是双

方人员都有变化。一上场我们就是要把所有的技术环节，包括精气神打出来。”这是张景胤准备本场比赛时的心态。

比赛开始后，实力接近的双方争夺激烈。队长、接应江川受到之前伤病影响，本场比赛状态欠佳，这就需要同为进攻点的张景胤多承担一些。比赛中，他不断调动自己，尤其是在决胜局，他单局就拿到了6分。“决胜局很关键，每个球都有可能影响到整个比赛的走向，自己还是各方面多调动，其实打到第五局自己会有一些疲劳，但

是我不断告诉自己，最后一局球了，我们一定要把它给拿下。”

在国际排联官网此前发布的2023年世界排球联赛值得关注的“关键球员”名单上，张景胤榜上有名。张景胤在首场比赛真正成为了中国队的关键球员，进攻21分、拦网6分、发球2分，更重要的是关键球不手软。

2022-2023赛季张景胤加盟了波超联赛格但斯克男排，参加了11场比赛，一共拿到105分，两次当选单场比赛的最有价值球员。首次留洋之旅，张景胤收获颇多。“自己没有像去年

或者之前一样打比赛会紧张，以前遇到关键球自己可能会手软，但是现在这样的情况减少了。”留洋回来后，张景胤在比赛心态上相对之前更稳了。“对于一些关键球的处理，我也会增加一些技术打法。”张景胤自己也感受到了一些积极的改变，他希望自己能够延续良好的状态，打好接下来的比赛。

中国男排与保加利亚男排的首场比赛，不仅仅是张景胤发挥出色，俞元泰的几次发球、曲宗帅对几次困难球的防守、王东宸的几次拦网都非常关键。“能够赢下这场球是我们整个队伍打得比较团结。”张景胤总结球队获胜的原因时谈到，他也看到了比赛中存在的问题。“希望在接下来的训练、比赛中，把自己的状态和队伍的配合度，能够更积极地调动出来。”

女足U20亚洲杯预选赛第二阶段中国队首战获胜

本报记者 杜婕

北京时间6月6日，中国U20女子足球队在缅甸迎来女足U20亚洲杯预选赛第二阶段比赛的第一个对手中国台北队。中国台北队的实力不容小觑，在第一阶段三战全胜且未丢一球。中国U20女足则在第一阶段交出了进20球失0球的出色答卷，先后零封了中国香港、菲律宾和老挝女足，以小组头名晋级第二阶段的赛事。

预选赛第二阶段共8支球队分为两组。通过分组抽签，中国队落位B组，同组对手为缅甸队、尼泊尔队、中国台北队。根据赛事规则，小组前两名

获得明年U20女足亚洲杯入场券。女足U20亚洲杯正赛将于2024年在乌兹别克斯坦举行，日本、朝鲜、韩国作为上届比赛的前三名已和东道主一起提前晋级正赛。

本场比赛中国U20女足首发为刘晨、夏乐娇、汪思倩、乔睿琪、李淳英格、姜晨璟、尹丽红、欧阳玉环、王爱芳、霍悦欣、张晨茜。上半场比赛，中国队虽然完全占据场上主动权，但未能取得进球，半场两队0比0握手言和。

下半场易边再战，中国女足增强了进攻火力，可惜轮番射门都差之毫厘。比赛来到第66分钟，王爱芳传禁区，助攻替补出场的卢家玉头球破门，中国

女足终于打破僵局，取得领先。第74分钟，欧阳玉环的推射弹出。第80分钟，欧阳玉环禁区前沿的远射打飞，中国女足错失扩大比分的良机。最终1比0的比分保持到终场。中国女足在胜利之余仍有需要提升的方面，比如传球精准度和临门一脚的精准度还有待提升，下一场中国女足将对阵尼泊尔女足。

赛前谈到球队的备战情况时，中国U20女足主教练王军表示：“球队完成了第一阶段比赛后，回国参加了全国锦标赛。为了准备第二阶段的比赛，我们进行了长时间的备战，然后来到了缅甸。”当被问到对此次比赛对手的看法时，王军表示：“我们会认真准备

每场比赛，并尽全力去踢好每场比赛，为球队能逐渐成长和进步做好准备。我们的目标是能够进军2024年在乌兹别克斯坦进行的女足U20亚洲杯正赛。”

为更好备战第二阶段赛事，中国U20女足从3月中旬至今开展了多期集训。3月21日至31日期间参加了全国女足锦标赛第二阶段比赛。4月1日至13日赴江苏太湖足球基地训练。4月30日至5月22日前往青岛集训。5月23日至6月2日转场广东珠海进行出征前的最后一个阶段训练。集训期间，为了更好地锻炼队伍，球队进行了多场热身赛。